



# NAŠA MALINOVÁ



Noviny občanov obce Malinová

II. ročník

Číslo 3/2021

## DOBRÁ SPRÁVA PRE ŽIADATEĽOV O PRIDELENIE BYTU

### Vážení spoluobčania!

Máme sa čím pochváliť. Začiatkom júla sme v súčinnosti s OZ Hornonitrie úspešne zorganizovali tradičné podujatie 4. ročník súťaže TOP Guláš, spojený so 6. ročníkom futbalového turnaja vyslúžilcov. Súťaž vo varení gulášu sa mala konať už vlni, ale kvôli protipandemickým opatreniam sa neuskutočnila. Našťastie situácia sa zmenila k lepšiemu a na našom futbalovom ihrisku tak konečne mohli variť guláš súťažné družstvá z deviatich členských obcí Hornonitria. A naše kuchárky vyhrali! Navarili najlepší a najchutnejší guláš a získali hlavnú trofej - Putovnú varešku. Okrem toho všetci účastníci pochválili dobrú organizáciu zo strany obce v spolupráci s OZ. Všetci sme boli radi, že sme sa takto konečne mohli stretnúť, pretože návštevníkov bolo veľa. Chcel by som sa preto poďakovať všetkým, ktorí sa na úspechu podujatia podieľali.

Stále častejšie dostávam otázky, kedy sa do novopostavenej bytovky už začnú sťahovať prví nájomníci. Žiaľ, administratíva s vybavovaním dotácie z Ministerstva dopravy a výstavby SR a podpory formou úveru so Štátneho fondu rozvoja bývania (ŠFRB), čo obec nemôže ovplyvniť, je zdĺhavý proces. Môžem však oznámiť dobrú správu pre záujemcov o byty, že konečne mám na stole na podpis zmluvu s fondom a Ministerstvom. To znamená, že sme splnili všetky podmienky pre poskytnutie dotácie a úveru a našu žiadosť ŠFRB a ministerstva akceptujú. Okamžite ju odosielame a už budeme očakávať prísun peňazí. Medzitým rozpočítame všetky náklady, aby sme mohli stanoviť nájomné. Príslušná komisia sa už zaoberala aj žiadosťami o pridelenie nájomného bytu. Podľa všetkého by malo byť obsadených všetkých 16 bytových jednotiek. Očakávame, že sa žiadatelia, ktorým budú byty schválené, medzi sebou dohodnú, ktorý byt ktorý žiadateľ obsadí. V opačnom prípade bude musieť nasledovať žrebovanie, ak budú mať o konkrétny byt záujem viacerí žiadatelia. O všetkom, vrátane výšky nájomného, budú všetci vopred písomne informovaní.

Záujem o nájomné bývanie však medzi občanmi ďalej trvá. Pre nových žiadateľov mám tiež dobrú správu. Obecné zastupiteľstvo už schválilo investičný zámer na

výstavbu druhej bytovky. Bude to rovnaký bytový dom, zrkadlovo obrátený k súčasnej bytovke. Musia ešte prebehnúť potrebné úkony, ktoré vyžaduje stavebný zákon a odhadujem, že v septembri alebo októbri tohto roka, v súlade so stavebným povolením, by sa mohlo začať s výstavbou. V tejto súvislosti však mám určité obavy, pretože ceny stavebných materiálov v posledných mesiacoch značne stúpajú a môžu nepriaznivo ovplyvniť cenu novej bytovky.



Z ďalších investičných zámerov obce môžem informovať, že v týchto dňoch prebieha verejné obstarávanie zhotoviteľa na dobudovanie miestnych komunikácií. Je predpoklad, že s prácami by sa mohlo začať v najbližších týždňoch. Žiaľ, stále čakáme na poskytnutie sľúbenej dotácie od Poľnohospodárskej platobnej agentúry na výstavbu detského ihriska. Až potom budeme môcť začať stavať.

(pokračovanie na 2. strane)

**K**ed' som sa nedávno zadívala von oknom, napadlo mi, že krajina za ním je iná, zmenená. V spomienkach som hľadala jej niekdajšiu tvár - starý orech na dvore a vysokú čerešňu v záhrade. Slipek hrabúce sa v zemi, kone cválajúce po ulici a... moje detstvo, mladosť. Môj život, ktorý sa uberal pokojnými krokmi a viedol ma po ceste pomedzi hrbolce a úskalia cez kvitnúce lúky a zasnežené polia. Teraz viem, že to bola krásna cesta a dobrý život. A keď som zakotvila ako stará unavená loď v prístave a chcem si ešte splniť niektoré svoje sny, prišla veľká búrka, hromy, blesky a moja cesta sa stratila v návaloch dažďa, ktorý neutícha a nedovolí mi pokračovať a nebať sa toho, čo ma stretne.

### KAM SA PODELI...?

Kladiem si stále otázku, čo bude ďalej, čo bude s našimi deťmi... V tej chvíli si prajem vrátiť sa späť a prežívať opäť tie krásne roky života. Keď sme sa ako deti hrali na lúke a pásli husi, hrali sa na Indiánov a zbierali pierka, chodili do školy chodníkmi zasneženými až po nos. Ako sme sa tešili na pozajdné kino v susednej obci, ako sme sedeli na dekách na ihrisku a na veľkom plátne sledovali svojich hrdinov. A tie cesty pešo domov... to bola paráda a veselá nálada! A tie naše dedinské zábavy a diskotéky?

... a tak hľadím oknom von a vidím staré obrazy našej dediny, ľudí, kamarátov a udalostí. Už sa nikdy nevrátia, ale zostávajú v nás, v spomienkach. A dávam si záväzok (nie zväzacky, z toho som už vyrástla), že spomienky na život, ktorý sme žili MY - moja generácia, odovzdám tej mladšej, budem rozprávať, písať... Pretože čas, ktorý žijeme, náhle a prudké zmeny v spoločnosti, vo vzájomných vzťahoch ľudí a politika plná chaosu a nepredvídateľných rozhodnutí, nie je dobrý svet pre naše deti, pre všetkých ľudí...

Irena Balážová

## Náš rozhovor s ekonómkou obecného úradu Editou Priehodovou OBEC HOSPODÁRILA S PREBYTKOM

**\* Rok 2020 je už dávno za nami a obecné zastupiteľstvo v júni tohto roku schválilo záverečný účet celoročného hospodárenia obce. Bez pripomienok. Môžete teda našim čitateľom priblížiť ako obec hospodárila?**

- Hneď na úvod môžem povedať, že obec vlni hospodárila veľmi dobre. Výsledkom je prebytok. Celkovo bol rozpočet na rok 2020 pripravovaný ako vyrovnaný. Keď to poviem detailnejšie, bežný rozpočet bol plánovaný ako prebytkový a kapitálový ako schodkový. Počas roka sme teda z bežného rozpočtu vykryli chýbajúce prostriedky kapitálového rozpočtu. Dokončievali sme rekonštrukciu šatní na futbalovom ihrisku, kde sme dočerpávali dotáciu Ministerstva financií SR v sume 10 tisíc eur. Z vlastných prostriedkov sme použili ďalších 3 000 eur. Vyvrcholilo tiež zateplovanie a rekonštrukcia Partizánskeho domu, na čo si obec musela vziať prekenujúci úver, niečo vyše 61 tisíc eur. Po kontrole Pôdohospodárskou platobnou agentúrou celá akcia bola schválená a tak sme dostali peniaze na vykrytie tohto úveru, ale až v tomto roku.

(pokračovanie na 2. strane)



Naše víťazné družstvo kuchárov. Foto: (pre)

(pokračovanie z 1. strany)

V minulom roku, ako všetci vieme, museli sme kvôli pandémie zrušiť pripravovaný Deň obce. Plánujeme ho aj v tomto roku, pretože chceme, aby sa toto podujatie stalo tradíciou. Hlavný program by sa mal konať 28. augusta. Pevne verím, že sa nezopakuje situácia z vlaňajška. Preto vás chcem požiadať, aby ste prejavovali rovnakú občiansku zodpovednosť pri dodržiavaní nariadených hygienických opatrení, ako tomu bolo v predchádzajúcich mesiacoch. Za čo vám vopred ďakujem.

Juraj Stiffel, starosta

## POZOR NA MEDVEDE!!!



Foto: Milan Luprich

Medveď hnedý je nevyspytateľná šelma. Stretnutie s ním, najmä ak ho prekvapíme a cíti sa ohrozený, alebo ochraňuje svoje mláďatá, môže byť pre človeka nebezpečné. V týchto dňoch by mali byť opatrní predovšetkým hubári, pretože medvede sa v súčasnosti pohybujú v známych hubárskych lokalitách, kde malinovskí hubári často chodia na huby. Sú o tom presvedčivé dôkazy.



Foto: Ľubomír Maurer

Pomerne vydatené fotografie týchto chlupáčov zaznamenal v minulých dňoch Milan Luprich. Bolo to za denného svetla pomocou fotopasce v Bystrej doline a v Robotách. Dokonca sa s týmto medveďom aj stretol.

Pri výmene batérií vo fotopasce naraz len začul lomoz a možno iba 10 - 15 metrov pred ním sa objavil statný medveď. Ten, ktorého má aj na fotografii. Našťastie nezaútočil. Podobnú fotografiu sa podarilo urobiť, tiež pomocou fotopasce, aj Ľubomírovi Maurerovi. V miestach pod maringotkou zachytil medvedicu s dvomi už odrastenými mláďatami. Opakovane sa mu to podarilo aj pri nočnom sledovaní týchto zvierat za pomoci zariadenia na nočné videnie.

(pre)

## Náš rozhovor s ekonómkou obecného úradu Editou Priehodovou OBEC HOSPODÁRILA S PREBYTKOM

(pokračovanie z 1. strany)

### \* Aký bol vlani objem finančných prostriedkov a aké boli výdavky?

- Príjem celkovo predstavoval približne 527 tisíc eur. Celkovo pozostával z podielových daní, ale aj daní a poplatkov od občanov a podnikateľských subjektov, ale tiež zisku z prenájmu a odpredaja obecného majetku. Výdavky boli bežné, teda tie, ktoré si vyžaduje fungovanie obce. Sú to platy, odvody, energie, materiál a podobne. Po zrátaní príjmov a výdavkov výsledok hospodárenia je kladný, prebytok predstavuje 79 221 eur.

### \* Na čo obec môže použiť tieto ušetrené peniaze?

- Celú sumu sme presunuli do rezervného fondu. Tieto peniaze podľa rozpočtových pravidiel môžeme použiť na krytie investičných akcií. V tomto roku plánujeme napríklad rekonštrukciu a vyasfaltovanie miestnych komunikácií, ale tiež odkúpenie novopostaveného bytového domu do majetku obce.

### \* Prešiel už prvý polrok. Aký je vývoj hospodárenia v tomto roku, čo môžeme očakávať v porovnaní s vlaňajškom?

- Môžem povedať, že v oblasti príjmov aj výdavkov sa vyvíja situácia podobne ako v minulom roku. Dôležité je, že sa nenaplnili obavy zníženia podielových daní, ktoré obec dostáva zo štátneho rozpočtu. Je to rovnaké percento ako v roku 2020. Na účte máme už tri štvrtiny všetkých daní od fyzických aj právnických osôb. Pevne verím, že nenastanú nejaké mimoriadne okolnosti, ktoré by nám skomplikovali situáciu a hospodárenie v tomto roku bude opäť kladné.

Rozhovor pripravil: P. Remiaš

## ROZLÚČKA V MATERSKEJ ŠKOLE

Na konci školského roka bola v materskej škole rozlúčka predškolákov. Lúčilo sa 15 detí, ktoré budú od septembra už riadni školáci - prváci. Na podujatie boli pozvaní aj rodičia predškolákov, učiteľky a personál škôlky. A pretože rozlúčka bola slávnostná, nemohol chýbať starosta obce Juraj Stiffel ani členovia Zboru pre občianske záležitosti v Malinovej, ktorí sa podieľali na organizovaní rozlúčky. V slávnostnom príhovore starosta poďakoval učiteľkám ale aj rodičom za ich prácu a za výchovu detí. Deťom poprial, aby sa im v škole darilo a dobre sa učili. Tie sa s plnou vážnosťou podpísali do pamätnej knihy obce, pretože všetci predškoláci už vedia napísať svoje meno. Starosta spolu s riaditeľkou škôlky Dagmar Dudášovou každému budúcemu prvákovi odovzdali malý darček. Oni sa potom rozlúčili pekným programom, vtipnými pesničkami, básničkami a scénkami. Napokon zložili aj sľub veľkej červenej ceruzky, že budú vzornými žiakmi.



Predškoláci však neboli jediní, ktorí opustili svoju triedu. Do dôchodku odchádzala aj učiteľka Mária Richterová, ktorá v našej škôlke odpracovala 40 rokov. Jej rukami i srdcom prešlo mnoho detí, ktorým bola tou „druhou mamou“ a pripravovala ich na život. Pri tejto príležitosti starosta odovzdal učiteľke Márii Richterovej „Ďakovnú plaketu za pedagogickú činnosť a celoživotný prínos pri zveľaďovaní mena Materskej školy v Malinovej“. Ocenená sa potom zapísala do Pamätnej knihy obce. Deti svojej učiteľke tiež poďakovali krátkou básňou a každé jej venovalo červenú ružu. Bolo to dojemné, nečudo že sa lúčiacej učiteľke zaleskli v očiach slzy. Ku gratulácii sa pridali kolegyne učiteľky, personál škôlky i prítomní rodičia veľkým srdečným potleskom.



Irena Balážová

## BUDÚ Z NICH RAZ VČELÁRI...?



Malinovský včelár Rudolf Schwarz každoročne organizuje stretnutie s deťmi z Materskej školy v Malinovej, aby ich zoznámil s najužitočnejším hmyzom na svete včelami medonosnými. Tentoraz pozval deti na svoju chalupu a pripravil si pre ne aj ukážky včelích plástov, prázdnych i naplnených medovými zásobami, ukázal im, ako vyzerá kráľovná, dal im ochutnať aj med, ktorý jeho včely nazbierali z kvetov v okolí. Aj to pekné, čo on vyrába zo včelieho vosku. Deti sa na stretnutie a besedu takisto pripravili. Pod vedením svojich učiteliek si z papiera zhotovili a vyfarbili členky, aby sa trochu podobali na rozprávkovú Včielku Maju, či trúda Vilka. Priniesli aj pekné obrázky s namaľovanými včielkami a kvetmi.

Rudolf Schwarz patrí medzi najskúsenejších včelárov v našej obci. Včelári už takmer štyridsať rokov. Mohol teda deťom porozprávať mnoho zaujímavostí. Vysvetlil im, ako včielky „vyrábajú“ med, koľko kvietkov musia navštíviť kvôli kvapke medu, aj to, aké sú usilovné. Ako si stavajú voskové bunky, kde med ukládajú a kde sa tiež liahnu. Porozprával

im aj to aké sú rozumné, inteligentné, ako sa dorozumievajú, keď niektorá z nich objaví dobré miesta na zber nektáru. Veľmi užitočné sú včely nielen pre med a iné produkty, ale tiež preto, že pri tejto svojej činnosti zároveň opelujú rozkvitnuté rastliny. Bez nich by sa neurodilo žiadne ovocie, ale ani iné plodiny. Prezradil im tiež to, čo o včelách málokto vie. Napríklad, že včela má veľmi dobrú pamäť, tiež perfektne vidí, pretože má až päť očí, dobre lieta lebo má dva páry krídiel a za potravou dokáže zaletieť aj tri i viac kilometrov od svojho úľa. Zaujímavé tiež je, že majú žltú krv. Upozornil tiež na to, že včely sa vedú aj brániť svojimi žihadlami. Preto si treba dávať pozor a vysvetlil tiež čo treba robiť, ak ich včielka nechtiac pichne.

Prezradil aj to, ako on začínal včeláriť. Najskôr mal iba jednu, podarovanú včeliu rodinu. V súčasnosti ich so svojím bratom Jozefom obhospodaruje štyridsať. Zo záľuby sa stal veľký, užitočný koniček. Zdôraznil, že včelár, ak chce získať od včiel med, peľ, propolis a vosk, musí sa o ne po celý rok starať. Musí sa stále vzdelávať, učiť sa aj ako ich liečiť, pretože aj včely napádajú rôzne choroby. Svoje skúsenosti odovzdáva ďalším začínajúcim včelárom. V Malinovej už vychoval štyroch a v súčasnosti má sedem „žiacov“.

Takéto besedy sú podľa majstra veľmi prospešné. Deti sa dozvedia mnoho zaujímavého o včelách. „A možno to bude pre nich motivujúce a raz sa aj oni stanú včelármi“ povedal.

Text a foto: P. Remiaš

## SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

### ROZLÚČILI SME SA

V máji sme sa navždy rozlúčili so 77-ročnou Máriou Schlenkerovou a so 71-ročným Jozefom Šemrincom. V júni zasa so 64-ročným Dušanom Cickom.

### ČEŠŤ ICH PAMIATKE!

#### JUBILANTI:

##### apríl:

50 rokov - Oľga Gilianová, Peter Pálesch,  
Ing. Alena Pálešová

55 rokov - Ján Bobok, Marián Majzlan,

60 rokov - Marta Chmelíková,  
Emília Priehodová

65 rokov - Ing. Jozef Chmelík

70 rokov - Lýdia Krebesová

85 rokov - Emil Supek

##### máj:

50 rokov - Róbert Filkorn, Ľudovít Schön

60 rokov - Marta Stiffelová

65 rokov - Ľudmila Krebesová,

Jarmila Luprichová, Rozita Marková

70 rokov - Oľga Melicherová

##### jún:

65 rokov - Lívia Krebesová,

70 rokov - Jozefa Ďurišová, Jozef Nikel

80 rokov - Štefánia Bartošová

##### júl:

55 rokov - Miroslav Jančich

60 rokov - Ing. Jozef Švorc, CSc.

70 rokov - Anna Schwarzová

80 rokov - Marta Flimelová,  
Lýdia Greschnerová

**VŠETKÝM JUBILANTOM SRDEČNE  
BLAHOŽELÁME!**

## BRIGÁDA NA IHRISKU

Kultúrna komisia nedávno zorganizovala brigádu na detskom ihrisku pri obecnej úrade. Natreli sme preliezky, doplnili deťom vtipnú lavičku na sedenie, oživil plot pri potoku a ukázali sme, že ani odpad (čiže pneumatiky), nemusí vždy skončiť na skládke. Rozhodli sme sa ich využiť a spraviť radosť deťom, preto sme z nich vytvorili farebného Mimoňa. Takýchto vecí by sa dalo spraviť viac, veď v obci je dosť šikovných remeselníkov, ale zákony a certifikáty z Únie nám to nedovoľujú. Kedysi sme sa hrali na všetkom a so všetkým, čo sme našli a nepotrebovali sme žiadne potvrdenia. Deti boli vtedy šťastnejšie, vedeli si viac vážiť veci a svojich kamarátov. Ďakujem všetkým, ktorí priložili ruku k dielu a nakoniec aj deťom, ktoré sa rozhodli nám pomôcť.

Erika Bolfíková  
predsedníčka kultúrnej komisie



## POTULKY NAŠOU PRÍRODOU



predstavili aké zvieratká žijú v lese a ako sa máme k nim a k celej prírode správať. Psíkovia nám zase ukázali ako treba v prírode poslúchať. Celú akciu sme ukončili opekačkou. Deti za svoju snahu a disciplinovanosť boli odmenené drobnými darčekom, ktoré nám zasponzorovali páni poľovníci. Všetkým pomocníkom a zúčastneným ďakujem.

Erika Bolfíková, predsedníčka  
kultúrnej komisie

Krásne počasie nás dňa 26. júna vylákalo na potulky našou prírodou. Kultúrna komisia pri OÚ a naši priatelia poľovníci nám pomohli zorganizovať náučno-zábavnú akciu, kde deti rozhýbali svoje kosti a na chvíľu odložili mobily. Prešli sme sa krásnou prírodou, povedali sme si príbeh o kamenných moriach a zlatokopoch, cestou sme v lese pozbierali odpadky, najedli sa sladkých jahôd a celú našu púťavú prechádzku sme dokončili na našej strelnici, kde si deti zasúťažili v strelbe zo vzduchovky a hádali sme aj hádanky. Páni poľovníci nám



## CACHOVCI - TAKÍ SME BOLI, TAKÍ SME

### Ako padali májové stromy

Písal sa rok 1926. Po celej Európe sa mocní a bohatí obávali nárastu obdivu k Veľkej októbrovej socialistickej revolúcii, ktorá v roku 1917 vypukla v Rusku. Nebolo to inak ani v Cachu, kde v už decembri 1921 vznikla miestna organizácia KSČ. Komunisti, posmelení ruským príkladom, boli stále odvážnejší. Nečudo, že bolo úradne zakázané verejne prejavovať sympatie k Sovietskemu zväzu a jeho symbolom. Ale stalo sa. Zachovala sa o tom policajná zápisnica. Vlastne to bola „čŕtnická“ zápisnica, pretože vo vtedajšom Československu policajti podliehali „Zemskému čŕtnickému veliteľstvu pro Slovensko“. A to boli prevažne Česi, preto všetky úradné zápisy napísali v češtine. „Čŕtnická stanica“ bola aj v Nemeckom Pravne. V tejto zápisnici sa píše o „prestupku proti štátu“ takým spôsobom, že niekto umiestnil na májovom strome „sovetskú hvězdu“. Po páchateloch čŕtníci pátrajú a hviezda bola aj s májovým stromom odstránená.

V policajnej zápisnici sa však uvádza, že podobný prípad sa stal aj v Cachu. Na májovom strome bola tiež veľká sovietska hviezda. Podzrievajúci z tohto skutku boli miestni obyvatelia, pravdepodobne členovia KSČ Antonín Tenzer, Gabriel Palesch, Štefan Miko a Ján Maurer. Vtedajší starosta Cachu Jozef Luprich vyzval komunistov, aby hviezdu z májového stromu odstránili. Pretože tak neurobili, „starosta s obecným sluhou jednoduše májový strom podřízli a tak hvězdu sejmulí“...

Ale postavený máj spadol aj o 74 rokov neskôr. Vtedy, niekoľko mesiacov po nežno-revolučnom Novembri 1989, prevládali aj v Malinovej rôzne vášne. V predvečer Prvého mája, tak ako každý rok postavili chlapi z obce spolu s hasičmi (vtedy požiarnikmi) vysoký májový strom. A na jeho vrchole zaviala červená zástava. To sa ale niektorým ľuďom v obci nepáčilo. Veď predsa červená zástava bola symbolom „starého“ režimu. Partia drevorubačov, pripravujúca stavebné drevo, popíjala po práci a debatovala. Tí odvážnejší medzi nimi sa rozčuľovali. Vraj, čo si to tí komunisti dovoľujú. S pribúdajúcimi pohárkami dospeli k názoru, že

ten máj treba spiliť. Počúval ich aj Jožo, ktorý s nimi tiež popíjal, ale do debaty sa nezapájal.

Už sa zvečerilo, chlapi sa rozišli. Dohodnutí, že sa stretnú pri májovom strome. Jožovi však napadlo, že ich predbehne. Skočil domov po kľúč na cirkulár. Pretože máj pomáhal stavať, vedel aký kľúč pasuje na skrutky, ktorými bol kmeň pripevnený o zakopaný betónový podstavec. Musel byť opatrný, pretože v blízkosti bola stará požiarna zbrojnica a v nej hasiči. Kľúčom potichu vytočil matku. Položil ju na betónový stĺpik, aby sa nestratila. Potom silno klepal kľúčom po skrutke. Tá vyletela do trávy. Máj ešte chvíľu stál. Zaprel sa teda rukami do kmeňa. Možno mu trochu pomohol aj silnejší vietor, ktorý našťastie fúkal od Magury. Ak by to bolo opačne, mohol strom padnúť na Partizánsky dom. Keď sa máj začínal nakláňať, nečakal. Rýchlo ušiel a skrýl sa do orgovánového krika. Máj sa zvalil vedľa líp. Trochu zaprašťalo, pretože sa odlomil vrcholec, aj so zástavou. Potom nastalo ticho. Nikto si nič nevšimol. Už chcel Jožo odísť, keď si všimol tri zakradajúce sa postavy. Jedna mala v rukách motorovú pílu. Ešte zostal schovaný. Prechádzali okolo neho a začul ako jeden z nich prekvapene povedal: „A ku...va, už nás niekto predbehol...“

Ráno bola nedeľa a vtedajší starosta Jozef Pastorok skoro ráno priviezol muzikantov, ktorí hrali v susednej dedine na zábave. Hneď zbadal, čo sa stalo. A začalo sa vyšetrovanie. V dedine sa nič neutají. Okrem toho niekto na papier napísal, kto máj zhodil a vopchal do otvoru po skrutke. Nebolo to Jožovo priznanie, to ho niekto „natrel“. Keď prišiel za ním starosta domov spolu s ďalšími činníkmi obce, Jožo sa priznal a vyzradil aj ďalších. Starosta potom svojou autoritou rozhodol. „V nedeľu do skončenia futbalu bude na tom istom mieste stáť nový máj!“

Tak sa aj stalo. Celá partia išla do Bôr, tam vybrali smrek, dopratali ho keď sa skončil futbalový zápas, máj už stál. Iba červená zástava už na ňom neviala...

Z pripravovanej knihy

### ČRIEPKY Z OBECNEJ KRONIKY

#### Rok 1950

- V tomto roku bola v Malinovej zavedená elektrina. Po prvý raz sa elektrické žiarovky v obci rozsvietili ako vianočný darček - v decembri.

- Od 1. septembra bola pričlenená k pôdohospodárskemu útulku Materská škola v Malinovej na pomoc pracujúcim matkám.

- Okresný národný výbor - Osvetové oddelenie v Prievidzi menovalo za miestneho osvetového dôverníka Mikuláša Páneka, riaditeľa základnej školy.

- Živnostník Jozef Čavojský v septembri oznámil Miestnemu národnému výboru v Malinovej likvidáciu hostinskej koncesie z dôvodu prebytočnosti a zriadenia hostinca Jednota - Okresné spotrebné družstvo.

- V obci bolo skonfiškovaných 43 rodinných domov, z toho dva domy boli určené na zbúranie a ostatné na opravu.

### OBČAN SA PÝTA...!

V časti obce Pri háji býva viac než sto obyvateľov. Okrem hlavnej cesty nemajú inú možnosť ako sa dostať do centra obce, do obchodu, alebo s deťmi do materskej školy. Jeden z obyvateľov, ktorý nechce byť menovaný sa pýta, či sa dočkajú chodníka.

**Starosta J. Stiffel: O tomto probléme vieme. Musím vysvetliť, že rodinné domy staval súkromný investor, ktorý vybudovanie potrebného chodníka nezabezpečil. Obec si to z finančných dôvodov nemôže momentálne dovoliť. Je tu však nádej. Obecné zastupiteľstvo začiatkom roka schválilo investičný zámer na výstavbu ďalšieho komplexu rodinných domov, ktorý bude pokračovaním časti obce Pri háji. Výstavbu však poslanci schválili pod podmienkou, že investor vybuduje chodník do obce a tiež autobusovú zastávku. Obec bude na splnení tejto podmienky nekompromisne trvať.**

## CACHOVINY

### Corona extra

Jeden všetečný a zvedavý návštevník Malinovej zo susednej obce sa nedávno veľmi začudoval, aké a koľko kontajnerov na zber druhotných surovín v obci máme. Pred predajňou COOP Jednota napočítal až päť kontajnerov na sklo a len jeden jediný na papier. Nuž nedalo mu a v nestráženej chvíli do nich nakukol. Do kontajnera na papier ani nemusel. Bol preplnený, ba niektoré balíky kartónov boli položené na zemi, nezmestili sa. Ale ani päť kontajnerov na prázdne fľaše a sklenené črepy nebolo prázdnych. Takto jednoducho sa dozvedel čo sa v Cachu pije. Najviac fliaš bolo od borovičky, sem-tam nejaká vodka, džin, slivovica, fernet, výnimočne KBŠ, ba jedna whisky značky Ballantines. Ale potom sa zľakol. Celkom navrchu fľaškovej pyramídy zbadal fľaštičku, na ktorej bola nálepka - CORONA Extra. Že by sa takto v Malinovej šírla pandémia?! Už to chcel nahlásiť ministrovi Igorovi. Ale potom sa zorientoval. Niekto z Cachovcov si totiž kúpil mexické pivo s takýmto prekvapivým názvom... -/-



Družstvo, ktoré nás reprezentovalo na 6. ročníku turnaja vyslúžilcov v rámci podujatia Top guláš v Malinovej. Foto: (pre)

## DEŇ OBCE MALINOVÁ

### PROGRAM:

**Sobota 28. 8. 2021 - futbalové ihrisko**

**15.00** - Rozlúčka s prázdninami detské hry súťaže, tombola, nafukovací hrad, občerstvenie

**16.00** - Oslavy 77. výročia SNP Pietny akt pri Pomníku padlých

**17.30** - Ocenenie osobností a kolektívov za roky 2020 a 2021

**18.30** - Vystúpenie hudobných hostí:

JURAJ GÁHER

hudobník a spevák zo skupiny SALCO

ADRIANA HABRDOVÁ

najmladšia účastníčka Superstar 2018

**20.30** - Zapálenie partizánskej vatry

Voľná zábava s DJ RUDO do 24.00

**Nedeľa 29. 8. 2021**

**9.30** - Spomienkový pochod na partizánsky bunker

Zraz účastníkov pri pomníku padlých

POČAS PODUJATIA JE ZABEZPEČENÉ OBČERSTVENIE

ZMENA PROGRAMU PODLIEHA VÝVOJU PANDEMICKEJ SITUÁCIE!